

■ Искусство

МИР ГЛАЗАМИ РЕБЕНКА

Алсу ГАЛИНА
фото автора

В здании Духовного управления мусульман РБ состоялось открытие выставки детских рисунков "Исламский восток"

Выставка с первого взгляда поражает посетителя яркостью красок, простотой и ясностью мысли. Ребята в возрасте от 5 лет в течение 2 недель открывали для себя мир ислама в первой башкирской студии живописи "Латифа". Основательница студии Эльза (Латифа) Кутлубаева с детства мечтала открыть подобную школу искусства, где каждый ребенок смог бы реализовать свои способности. Начинать было нелегко, как и в любом деле. Вначале около 8 детей собрались возле кухонного стола и начали фантазировать. Мечта Эльзы сбылась: сейчас в студии занимаются уже около 40 мальчиков и девочек.

Сегодняшняя выставка для юных художников уже не первая. В Национальном музее РБ они уже порадовали посетителей разнообразными рисунками, объединенными любовью к родному краю.

В день открытия в здании ДУМ РБ при их поддержке собрались все самые близкие люди - те, которые верили и помогали. В первую очередь это народный художник Р.Б. Зуфар Гаянов - первый учитель Э. Кутлубаевой.

Ребятам нельзя назвать художниками, пока они только рисуют. Но именно дети видят настоящую красоту мира. А те, кто видят ее, никогда не поднимут руку на воробья, - поделился своими мыслями Зуфар Гаянович.

Роза Гаянова, спутница жизни художника, которая является исполнительным директором благотворительного фонда "Одаренные дети", отметила, что эта выставка, проходящая в рамках мусульманского праздника Курбан байрам является знаковой и необычной для всех именно потому, что в ней приняли участие все дети, независимо от их происхождения.



"Исламский восток" - необычная работа как и для Латифы, так и для самих ребят. Идеальным вдохновителем является Руслан Абдульязиз Дильмухаметов - заместитель директора студии "Латифа" и одновременно преподаватель Исламского колледжа им. Марьям Султановой.

Художник по своей натуре является мирным человеком, - поделился своим мнением Руслан, - Я наблюдал за ребятами в студии. К моему удивлению, дети полностью погружались в процесс рисования, отдавая ему без остатка. Это творческие личности, а они необычны, интересны по своей природе. Они воспринимают мир по-другому, без обыденности. И верующие люди тоже видят мир немножко иначе. И я рад, что на этой выставке объединились две стези: вера и творчество.

Перед началом официального открытия выставки ребят поприветствовал заместитель председателя ДУМ РБ Руслан Саяхов,

который отметил, что хотя живопись не имеет непосредственного отношения к исламу, но в традиции Духовного управления входит то, что необходимо поддерживать любые добрые начинания. И если искусство правильно подать и правильно понять, то осознаешь, что это не идет вразрез с исламскими канонами.

Далее взволнованных мальчиков, девочек и их родителей поблагодарил муфтий Башкортостана Нурмухамет Нигматуллин: "После себя мы должны оставлять только хорошее: это и добрые деяния, и деревья, посаженные нами, и построенные дома. И эти рисунки тоже являются одними из добрых дел человечества, потому что туда вложены частички души. Ведь сказано, что Всевышний Прекрасен и любит прекрасное. А эти безгрешные дети видят в мире только светлое. И нет ничего предосудительного в том, что это светлое отображается на полотне".

Также муфтий выразил надежду на то, что подобные мероприятия еще не раз будут радовать всех в стенах Духовного управления.

После официальной части юных художников ждало самое приятное: чаепитие вместе с любимой учительницей. Ребята были в центре внимания: телевидение, газетные репортеры, радиожурналисты. Всем было интересно узнать, как дети и их родители отнеслись к такому заданию: нарисовать рисунок в честь праздника Курбан байрам. Как рассказала нам сама Эльза, в процессе работы ребята многое узнали об исламе, причем сами проявляли большой интерес к этому. Рисунки оказались очень разнообразны: здесь не только изображены мечети, можно также увидеть человека,

читающего намаз, раскрытую книгу с сурами, расписной коврик для намаза, который будто только и выжидает часа наступления молитвы, и многое другое, безусловно заслуживающее внимания.

Удалось поговорить и с маленькой Софией Юсуповой, которая нарисовала мечеть. На вопрос, кем София станет в будущем, последовал незамедлительный и очень убедительный ответ: "Конечно, художницей, как Латифа апа!"

В. Гюго сказал: "Красота, правда и естественность - вот три основных принципа прекрасного во всех произведениях искусства". Мне кажется, дети и есть создатели прекрасного в мире. Ведь они видят мир именно таким, какой он был в начале создания: светлым, чистым и безгрешным.



■ Новости ДУМ РБ

Ханафитский мазхаб должен стать компасом для мусульман

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Из поездки по Зауралью вернулась лекторская группа, созданная по инициативе Башкирского государственного педагогического университета им. Акмуллы и Духовного управления мусульман Республики Башкортостан.

Как уже сообщалось, с религиозно-просветительской миссией из Уфы в разных направлениях выехали по республике лекторские группы, в состав которых вошли работники муфтията и преподаватели светских и исламских учебных заведений.

В городах и населенных пунктах Зауралья побывали первый заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Аюп Бибарсов, доцент кафедры педагогики БГПУ им. Акмуллы кандидат педагогических наук Ринат Калимуллин и директор медресе "Галия" Ильяс Мухаммадиев, которые выступили в Сибее и Баймаке перед представителями местной администрации, членами общественных организаций, педагогами и духовенством.

По словам Аюп хазрата, главной задачей поездки было разъяснить населению идеи, изложенные в учении Абу-Ханифы, проповедовавшему срединный ислам.

- Нам было важно донести до людей, что ислам - это религия мира и добрососедства. Ислам - это океан знаний, и чтобы проплыть по нему, не сбившись с пути, у каждого должен быть компас. Таким компасом для мусульман нашего региона должен быть ханафитский мазхаб, который всегда отличался веротерпимостью и поэтому более всего подходит такому многоконфессиональному государству, как Россия, - пояснил зам муфтия.

Ильяс хазрат рассказал слушателям об ошибочном понимании исламского вероучения сторонниками радикальных течений, используя хадисы и толкования некоторых аятов Священного Корана.

Вопросам образования посвятил свое выступление представитель педуниверситета Ринат Хадимович.

В завершении поездки участники лекторской группы посетили в Темясово музей Заки Валиди, где познакомились с зауральским периодом жизни известного ученого - исламоведа.

■ Вести из мечетей

ХРАМ ДЛЯ ДЕРЕВНИ. В Абзелиловском районе открыта новая мечеть

В прошлом месяце имам-мухтасиб Абзелиловского района Ахмет Шаяхметов сказал, что в районе планируется открытие нового культурного здания для мусульман.

Для возведения и отделки Божьего храма были собраны пожертвования с местных жителей, спонсоров, помог сельсовет. И вот в деревне Таштимерово новая мечеть открыла свои двери для верующих. Новое здание теперь является одной из главных достопримечательностей деревни.

Деревня небольшая - в ней проживает порядка 400 человек. Однако жители уверены, что по пятницам и в праздничные дни мечеть пустовать не будет.

Кроме того, в Абзелиловском районе ведется строительство еще нескольких мечетей - в деревнях Давлетово и Ишкильдино.



СПАСИБО НАШИМ МАМАМ

Светлана ФАСХИЕВА

Показательный урок по духовно-нравственному воспитанию младших школьников прошел в одной из школ Уфы.

Сегодня в уфимской татарской гимназии №65 состоялся семинар для учителей "Обучение по новому стандарту". В рамках семинара был показан открытый классный

час на тему "Скажем спасибо нашим матерям", проведенный учителем высшей категории руководителем Региональной общественной организации мусульманской интеллигенции Рямзией Сафиной. На уроке по духовно-нравственному развитию младших школьников учительница воспитывала внимательное и уважительное отношение к своим родителям, учила детей выражать любовь и признательность своим близким. По словам Рямзии Маг-

руфовны, важно уже с малых лет приучать детей задумываться о значении матери в жизни каждого человека, ценить ее труд и заботу. После просмотра мультфильма, чтения стихов и сказок третьеклассники рассказали учителю и гостям, чем хороши их мамы и как сильно они их любят.

В завершении урока дети показали рисунки с изображением подарков, которые они хотят сделать мамам за их любовь и заботу, когда станут взрослыми. В

своих ученических альбомах малыши нарисовали различные украшения и даже дома и машины, чем растрогали всех присутствовавших на уроке женщин. Напомним, что уроки духовно-нравственного воспитания для школьников Рямзия Сафина проводит уже не первый год. С начала учебного года она занимается с учащимися начальных классов в татарской гимназии, а также дает уроки нравственности в детских домах города Уфы